

La actitud del Japón

Según todas las noticias, va a lanzarse a través de la Siberia. Si bien se halla en manos de los soviets maximalistas; pero como la población está muy diseminada y como los revolucionarios que habían desterrados allí se fueron a la Rusia europea en marzo y abril del año pasado, y como además hay un Gobierno constitucionalista en Yalta, la ciudad del te, al oriente del lago Baikal, no costaría demasiado traerlo a los soldados del Nipón asegurarse el dominio del ferrocarril transiberiano desde Kharbin a los Montes Urales.

Parce que los prisioneros alemanes y austriacos que hay en Siberia se están armando y comienzan a constituir un peligro grave. Desde Vladivostok a Petrógrad hay cerca de 10.000 kilómetros. Sin embargo, en Tokio se teme que si continúa la penetración germana a través de la caótica Rusia, llegue un momento en que el teatro de la guerra englobe también el Extremo Oriente.

Los japoneses cumplieron fielmente las condiciones de un tratado con Inglaterra. Conquistaron Kiaochow y cooperaron en la expulsión del Pacifico, a la destrucción de la escuadra teutona en el extremo oriental, lograda por la flota británica de sir Federico en aguas de las Malvinas. Además, se modernizaron industrialmente y vendieron a los rusos cañones, proyectiles, uniformes y ametralladoras en cantidades gigantescas. Su papel parecía terminado, mas la disolución de Moscú les abre nuevas perspectivas, a la vez que les amenaza con riesgos en que no pudieron pensar...

Sé ha dirigido el Nikado a los aliados occidentales y a la América del Norte. Las negociaciones son muy activas. En Francia, Inglaterra e Italia se acepta la colaboración japonesa. En los Estados Unidos parece que también...

Porque los japoneses pedían, no sólo que se los autorizara a operar en la Rusia asiática, sino que se les ayudara materialmente en la empresa. Y según despachos de Washington, Wilson opina que los Estados Unidos deben sólo pelear en Francia y Bélgica y que compete al Nipón la magna tarea de organizar en las provincias siberianas y al que puede ser en los Urales y en las márgenes del Volga, la resistencia contra la penetración del imperialismo centro-europeo.

El Japón estaba unido a la Rusia zarista por el tratado del 21 de junio de 1910 y sobre todo por una alianza particular, ofensiva y defensiva, pactada el 3 de julio de 1916 y que establecía obligaciones recíprocas. El Japón no sabe ahora a quien dirigirse en Petrógrado. Su embajada tuvo que abandonar dicha capital el 28 de febrero y parece que por el transiberiano se volvería a Tokio.

Aceptaría el Mikado el encargo de América, de Italia, de Inglaterra y de Francia? Pero no nos engañemos. Los japoneses, dueño práctico y realista, no se lanzarán al esfuerzo hercúleo que se les pide, si no se les ofrece compensaciones ciertas. ¿Cuáles podrían ser? ¿Las manos libres en China?

Una más grande libertad en la Manchuria? ¿La explotación económica de la vasta región del Amur?

Si se ve que los Ejércitos del Nipón se adentran en Siberia, tómase la convicción de que se ha llegado previamente, en las actuales conferencias de Tokio, a un acuerdo previo, claro y categórico.

Fabian Vidal.

POR TELEGRAFO

Madrid, 6.—V. h.

HABLA UN RUSO

PARIS.—«Le Figaro» ha cesado una entrevista con un personaje altamente calificado de la diplomacia rusa.

«He tenido ocasión de pensar, dice este personaje, que el precio pedido por la intervención podría ser aceptado por Rusia. Encuentro esta seguridad en la presencia en Tokio de uno de nuestros mejores almirantes que mandaban la flota del Mar Negro y que rompió su espalda cuando Kerenyev vino al Poder. Mi seguridad está confirmada por el cambio que se ha producido en el sentimiento del embajador de Rusia en Washington, quien de hostil a la intervención se ha convertido en partidario.»

Es posible, por tanto, esperar que Rusia aceptará el precio pedido en el cambio del concurso que la concederá el Japón para luchar contra la influencia alemana. Los alemanes, después de haber provocado el incendio se han precipitado para apagarlo. El pueblo ruso, cansado, agotado, se inclina en este momento ante la fuerza, pero no se absorbe un país immense como Rusia, y día llegará en que el pueblo se repondrá y defenderá su independencia. Se trata de acopiar estos voluntarios y dirigirlos de acuerdo con los aliados para seguir el viento alemán.

No teniendo hoy ya Rusia Gobierno para representarla cerca de los aliados, es al pueblo ruso, al

INGRESOS Y GASTOS

«El Mundo» publica los siguientes datos acerca de la Hacienda española:

«La intervención general de la Administración del Estado ha hecho públicos los datos referentes a los ingresos y pagos del Tesoro durante el mes de enero último. Recaudó la Hacienda pública, por diversos conceptos, 75.969.007 pesetas; correspondiendo a resultados de ejercicios cerrados, 6.081.590. En igual mes se recudieron los años 1917 y 1916, 72.8 y 77.06 millones respectivamente. La baja observada en el indicado mes del año actual y del anterior, se refiere especialmente a derechos reales y aduanas; en cambio, experimentaron sensible alza los ingresos por utilidades.

Cuanto a los pagos, a 33.1 millones del mes de enero de 1917, han correspondido en el mismo mes del año actual 33.701.134 pesetas;

tenemos, pues, un alza en los gastos de más de siete millones, producida por el Ministerio de la Guerra, al que corresponde la diferencia de seis a diez millones, o sea cuatros; por el de Gobernación, y por la nación en Marruecos, que se ha elevado de 6 a 8.9 millones, a 28.9 millones. Si a tener en cuenta, claro está, por lo que se refiere a esta última, la parte en que grava el presupuesto peninsular de Estado, en el presupuesto del jefe. Estas son consumiciones spaicas, besides para dar la impresión de una economía en la se-
gunda mitad, que, infusión con esos arreglos, lleva un gasto constante en pro-

—En qué consistirá la ayuda de Japón?

—Primero — proteger Vladivostok. Pedimos contar con muchos rusos para combatir a Alemania en Rusia. Es verdad que el Japón no podrá enviar sus tropas a Rusia europea para afrontar directamente a las fuerzas alemanas, la distancia se opone a ello y después hacia tierra establecer a todo lo largo del transiberiano centinelas encargados de vigilar la vía, lo que inmovilizará regimientos enteros porque el transiberiano es largo. El plan japonés es el de limitarse a la ocupación de esta parte de Rusia que suponemos deseosa de unirse a nosotros para arrojar a los alemanes. No queremos proteger más que la Rusia decidida a quedar sola y a combetirse o continuar siendo de nuestra amiga y amiga de nuestros amigos.

ACTITUD DE LOS AMERICANOS

PARIS.— El «Echo de Paris»

publica el siguiente despacho de M. Seldes, su corresponsal en Washington:

«Washington, 5.— El Gobierno americano cree que Rusia puede todavía ser salvada. El no podría, por tanto, simpatizar con ninguna política de vigilancia, por así decirlo, dirigida contra los bolcheviques. Se dedica a dulcificar las actitudes adoptadas por los aliados en presencia de la situación actual: se en detener por lo menos que aquella no esté empañada por ningún pensamiento de ambición.

Si las relaciones cordiales que existen con el Japón rechazan todo imposible la idea de que el Gobierno de Tokio pueda ser atrajo por semejante política, por otra parte, a menos que la acción de todas las potencias sea dirigida según una fórmula común, considera que las distinciones establecidas entre los fines de guerra de los americanos y los fines de guerra de los aliados podrían resultar embarazosas.

Se espera a que el presidente Wilson tome la palabra para indicar la voluntad de América, para libertar tarde o temprano a Rusia, del yugo alemán.

América hará todos los sacrificios posibles para obtener la victoria. En compensación ella pide que los intereses particulares de las potencias de la Alianza sufren cuan-

do haga falta algunas modificaciones para que sea preservado el fundamento de su fuerza guerra, que constituye sus fines de guerra liberales.»

El «Echo de Paris» hace seguir a este despacho los comentarios siguientes:

«El despacho de nuestro corresponsal describe las tendencias políticas de la política americana. No tiene nada de comedidos con la política de los aliados. El hecho está probado por las conversaciones que poco después de Washington se han establecido, ya en Tokio entre el Gabinete de Londres y el Gobierno japonés que están ligados por un tratado de alianza de 1902, renovado después en dos ocasiones. Aunque enajenado su libertad militar, el presidente Wilson rerva la libertad de su política.»

«Una boda

A las once y media de la mañana, y en un artístico altar preparado en el domicilio de la novia, se realizó ayer el enlace de la simpática e intel gente señora Arcadia Joaquina Alonso y el joven industrial don Alberto Valenzuela.

Bendijo la unión, a la que asistieron las familias de los contrapartes, el virtuoso e ilustre tradador canadiense de la colegiata don Ciricio Garrido, y fueron apadrinados por sus hermanos maestros estimados amigos don Manuel Alonso y su joven esposa.

Los recién casados salieron en el correo de la tarde para Zaragoza y Barcelona.

Resalta nuestra más completa enhorabuena y que la luna de miel sea ininterminable.

TEATRO MODERNO

HOY, JUEVES DE MODA

Secciones de Cinematógrafo

A LAS 7, VERMOUTH

Butaca, 0'60. General, 0'15

A LAS 9'30, DOBLE

Butaca, 0'40. General, 0'10

La hermosa cinta, en 4 partes

LAS DOS ESPOSAS

El sábado, CHRISTUS

INCAUTACION DE TRIGO PARA MADRID

PROTESTA DE VALLADOLID

Dice «El Norte el Castillar»:

«Contra la orden de incautación de cuatrocientos vagones de trigo, a precio de tasa, para abastecer Madrid, se ha levantado entre nuestra provincia, en un movimiento unánime y energico de protesta.

Sus consecuencias más importantes, sus representaciones más autorizadas, sus personalidades más salientes han hecho pública su protesta y han manifestado su resueta actitud en defensa de los agricultores, a cuyo legítimo interés inflige grave daño la orden arbitaria de la Comisión de Abastecimien-

tos.

Los agricultores más importan-

tes, sus representaciones más auto-

rizadas, sus personalidades más salientes han hecho pública su pro-

testa y han manifestado su resueta

actitud en defensa de los agricul-

tores, a cuyo legítimo interés inflige

grave daño la orden arbitaria de la

Comisión de Abastecimien-

tos.

En la información que sigue a estas líneas y en los eloquentes

documentos en ella reproducidos,

está expuesta la actitud decidida de

nuestra provincia y la razón que

asiste a su alcance y dentro de su esfera

de acción, para lograr que, obrando

en Justicia, la Comisión general de

Abastecimientos anule la orden de

incautación transmitida y que es

motivo de este acuerdo.

DIFICULTADES EN SEGOVIA

Copiamos de «El Adelantado»:

«El señor Comisario general de Abastecimientos comunica al señor gobernador civil de esta provincia, presidente de la Junta de Subsistencias, se sirva gestionar de los poseedores de trigo que deseen ce-

derar para el Ayuntamiento de Ma-

drid y por cuenta del mismo hasta

un millón de kilogramos de dicho

cereal, al precio de 40 pesetas

los 100 kilogramos sobre vagón, adver-

tizando que de no acceder a ello en

plazo breve se tomará expediente

de incautación.

Cumplimentando este servicio,

ayer se dirigieron por el señor go-

bernador civil dos telegramas, uno

al señor Comisario general de Abas-

tecimientos y otro al alcalde de

Madrid, dándoles cuenta de las di-

ficultades que se opondrán a la

realización indicada por el señor Comi-

sario respecto a la cesión del mi-

llón de kilos a consecuencia del re-

trámito de los trigueros de la

provincia, motivado por el excesivo

precio a que dicho cereal se cotiza

en los mercados de Barcelona

y por cuya razón habrá que acudir a la incautación forzosa con los

poseedores del mencionado cereal.»

6 de marzo.—Hubo ayer junta directiva de «Amigos de Haro».

En esa reunión quedó ya resuelto

que la novillada que ha orga-

nizado para el día de San Pedro

sean con picadores. Cuatro toros de

ganadería asociada, limpios, bravos

y cuya peso no baje de 18 arrobas.

Los matadores, que aún no han sido

contratados. Suenan para la combi-

nación los nombres de Blanquito,

Belmontito, Niño de la Rosa, este

tiene muchos entusiastas, Domínguez,

Ernesto Pastor y José Lito de

Bilbao.

Como complemento del cartel, ha

llegado para los aficionados, cuatro

casas bravas, que el día siguiente que

es domingo, serán muertas a estoque

por el conocido y principiante toro

blanquito «Botines» y otro astro de

su categoría, asistidos por sus co-

respondientes cuadillas.

—Hemos recibido la Memoria

anual del Banco, correspondiente al

último ejercicio, que ha tenido la

atención de remitirnos, y por lo que

le damos las gracias, el digno di-

rector de esta Sucursal, don Valen-

er su vida
Cicatriz las heridas de la piel
Recomendado por las eminentes médicas

Jabón Blanco Primera Puro de Aceite de Oliva

de Santiago Ruiz de la Torre.-ARNEDO (Rioja)

PARAGUAS, TIRANTES Y LIGAS, PARA SEÑORA Y CABALLERO,
Se acaba de recibir las últimas novedades en la
NUEVA CASA AMLRIC (HIJO), Marqués de Vallejo, 6

Le hemos dicho que la cosecha de aceite en otras regiones, particularmente en Andalucía, ha sido de muy buena temperatura al sol, que lució durante todo el día.

Los paseos se vieron por la tarde instantáneamente animados.

Desde el atardecer refrescó mucho y por la noche hizo frío.

Corte de Honor de Señoras a la Virgen del Pilar de Logroño

Esta Asociación celebrará el día 2 de marzo una de sus cinco reuniones generales reglamentarias, conmemorando la fecha inaugural en esta ciudad.

Si no lo osamos, si perdemos el tiempo en retardar la intervención japonesa, lo que puede ocurrir es mucho más grave que todo aquello que nos sucede.

No solamente los alemanes van a restablecer ellos mismos el orden en toda Rusia, y van a aparecer como los salvadores de toda la nación rusa, no solamente ellos, tendrán los trigos de Siberia; si además tendrán el petróleo de Bakú, sino que, además, en cuanto hayan establecido un Gobierno a su gusto, harán marchar contra nosotros el inmenso tropel de millones rusos, educados en el respeto a sus antiguos dueños.

La Policía municipal ha detenido a dos transvases por el pudieran ser los autores; pero hasta ahora no existen cargos contra ellos.

Doctor IYOYIA
PARTOS - MATERIA - NIÑOS

Cuanto mayor es la extenuación y abatimiento, tanto más palpables y rápidos son los efectos de la Biofórmica Cárcamo.

Almacén de Harinilla y otros selados, pulpas secas y legumbres. Cipriano Rodríguez Jalón, Logroño.

La Emulsión yodotanica con hipofisitos preparada por el doctor Pérez, está cada día más acreyitada.

Los médicos recetan mucho los jabones líquidos medicinales Higea. A base de brea, formol, thymol, ácido, etc. En las farmacias.

MESA DE BILLAR

Seminueva, se vende, por la mitad de su precio. Razón LA RIOJA

MANTAS DE CABALLERIA BURGALESAS DE SDE 12 PTAS SUCESORES DE VIGUERA Portales, 62 Precio fijo. Portales 62

AGUAS DE VILLAZA (VIZCAYA)

En su mejor recomendación.

ANOCHE, a las 8'30 se presentó una doméstica en un comercio de esta ciudad a por unos huevos nuevos para un nido. Se le dieron, yendo en cada huevo la palabra amarillo, pero como pudieren dedicarse a otros usos, se advierte al público, pues se ha averiguado que el nombre de la persona que se invocó para adquirir los huevos era su puesto.

VERMONT SAENZ
El mejor de los conocidos Moguer (Andalucía)

DE INSTRUCCION PUBLICA

Ha sido sustituida por imposibilidad física la señora maestra de la escuela nacional de Briviesca, doña Inés Bustos Navas.

Al señor maestro de Nesteros don Roque Pérez le han sido concedidas las gracias de real orden por sus buenos servicios en la enseñanza.

Enhorabuena.

En la «Gaceta» del 4 del actual aparece la orden de la Dirección general concediendo el derecho a figurar en las listas de aspirantes a interinidades, con opción a solicitar en su día la proporcionalidad a todos aquellos con servicios interinos y anteriores a la publicación del Estatuto general del Ministerio, y en su nombramiento de los Rectores y de la Dirección general, hayan desempeñado escuela interinamente o como sustitutos, con anterioridad al 17 de abril último.

El plazo para solicitar la inclusión en las nuevas listas es hasta primera de abril próximo. Los derechos de estos aspirantes en los próximos concursos para la propiedad serán descontados de los interinos que solicitaron anteriormente.

Ha sido declarada de beneficencia particular docente la escuela de Patronato existente en la capital de la fundación de doña Rosa López Corona Hijón, por la orden de 18 de febrero último.

El mejor estimulante y tónico para estimular el apetito es el Elixir Estomacal de Sáez de Carrión.

EL ASPERON, se vende a 15 céntimos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR de todas las marcas y precios. Acceso AURELIO REDAL Logroño

CRISTAL PLANO Y HUECO JOAQUIN REDAL Logroño

De la Guerra

Madrid, 6.—V. h.

EL DESASTRE RUSO

PARÍS.—Gustavo Hervé escribe en «Le Victoire», entre otras cosas lo siguiente:

«Si les place a los alemanes entrar en San Petersburgo, entrarán aclamados por toda la población, aterrizada por las bandas de ciudadanos conscientes y organizados», que constituyen el ejército revolucionario de Lenin y de Trotsky.

Abogando por la intervención del Japón, dice:

La Entente tiene el derecho, y no solo el derecho, sino además el deber, de enviar a Rusia al ejército japonés.

Si no lo osamos, si perdemos el tiempo en retardar la intervención japonesa, lo que puede ocurrir es mucho más grave que todo aquello que nos sucede.

No solamente los alemanes van a restablecer ellos mismos el orden en toda Rusia, y van a aparecer como los salvadores de toda la nación rusa, no solamente ellos, tendrán los trigos de Siberia; si además tendrán el petróleo de Bakú, sino que, además, en cuanto hayan establecido un Gobierno a su gusto, harán marchar contra nosotros el inmenso tropel de millones rusos, educados en el respeto a sus antiguos dueños.

«La PAZ CON RUMANIA ZURICH.—Los periódicos vieneses dicen saber de origen autorizado que la primera confrontación producida por Alemania y Austria-Hungría a Rumania para cortar la paz, consiste en la abdicación del rey Fernando.

ZURIH.—El canceller del imperio alemán ha conferenciado ayer con el príncipe de Hohenlohe, embajador de Austria-Hungría en Berlín. Los periódicos alemanes dicen que la paz con Rumania servirá una buena paz alemana como la que tuvo con Rusia.

COMUNICADOS AUSTRIACOS

POLA.—Frente de Palestina. En la región de la costa trabaja la infantería enemiga en organizar sus posiciones.

Un ataque refiado por el enemigo fracasó bajo el fuego de algunas de nuestras baterías.

SE han señalado también combates de artillería en Kuhard.

El enemigo fué expulsado de las posiciones en que se había establecido.

Nada más de interés que señalar.

VIENA (Oficial).—Ha quedado oficialmente firmada la paz con Rumania.

Nada digno de mencionar en el frente italiano.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN (Oficial).—Frente Occidental: Violentes acometidas del fuego enemigo contra nuestras posiciones en la orilla del Norte de Lys.

Nuestras fuerzas exploradoras sorprendieron con éxito a tropas inglesas que se disponían a avanzar ambos lados del Escarpia.

Al Norte y Sureste de San Quintín revisió la actividad del fuego.

Grupo del príncipe heredero alemán: En algunos sectores lucha de artillería.

Nuestros destacamentos de asalto sorprendieron con éxito a tropas inglesas que se disponían a avanzar ambos lados del Escarpia.

Efectuaron movimientos eficaces en el valle de Frascati y Brenta, dispersando al enemigo al Norte del valle de Ledros.

En el viejo Piave y cabeza de puente de Campo Sile, fuego de fusilería y ametralladoras.

Noche de calma por todas las demás partes.

¿EL JAPÓN A LA GUERRA?

NAUEN.—Algunos periódicos de la zona anuncian que el Japón se proponen declarar la guerra al Gobierno maximalista ruso.

PARÍS (Oficial).—Acción de artillería a veces activa en la región de la Pompei, en Champagne y en algunos sectores de los Vosgos.

Un golpe de mano esempió hacia la Main de Massige ha quedado sin éxito.

Noche de calma por todas las demás partes.

¿EL JAPÓN A LA GUERRA?

NAUEN.—Algunos periódicos de la zona anuncian que el Japón se proponen declarar la guerra al Gobierno maximalista ruso.

DECLARARA LA ENTENTE EL BLOQUEO A RUSIA?

NAUEN.—«Le Gaceta» de Colonia afirma que, según se dice, se están efectuando diplomáticas, a Entente y a Rusia, para proponer declarar el bloqueo a Rusia y esperar ésta firme la paz con los imperios centrales.

COMUNICADOS INGLESES

LONDRES (Oficial).—Dos días más tarde que se acaba la guerra Wimereux, en Francia, violó la resistencia.

Causando al enemigo 40 bajas. Nuestras tropas penetraron en la segunda linea enemiga.

Los combates continúan.

Carbones minerales

Lignite Álvares, por tonelada, a 45 pesetas tomada sobre vagón, 120 (Álvares). Por menos cantidad a 65 pesetas tomada sobre vagón. Hero. Prudencio F. Lezcano, Hero.

Dos contraataques de nuestros adversarios fueron rechazados con perdidas.

Los bajos ingleses fueron insignificantes.

Por la noche, por segunda vez, los alemanes atacaron nuestros puestos avanzados de San Quintín, Sorel y Epoy.

Faltan cuatro de nuestros soldados.

Hoy, la actividad de la artillería se mantuvo muy viva en diversos puntos del frente entre Frascati y el río Scarpia.

En esta zona fueron tiroteados y despedidos por nuestra artillería aérea destacamentos de trabajo

enemigos.

LONDRES (Oficial).—Un golpe de mano ejecutado esta mañana por las tropas inglesas, sobre las trincheras enemigas al Este de Boullecourt, no ha permitido coger unos prisioneros y tres ametralladoras.

Además hemos ejecutado con éxito en la noche última raids al Norte de la Escarpa y hacia Lens.

Un destacamento alemán ha sido rechazado al Sudeste de Gouzeaucourt. Estas diversas operaciones han variado numerosos prisioneros y una ametralladora.

LA PAZ CON RUMANIA

ZURICH.—Los periódicos vieneses dicen saber de origen autorizado que la primera confrontación producida por Alemania y Austria-Hungría a Rumania para cortar la paz, consiste en la abdicación del rey Fernando.

ZURIH.—El canceller del imperio alemán ha conferenciado ayer con el príncipe de Hohenlohe, embajador de Austria-Hungría en Berlín. Los periódicos alemanes dicen que la paz con Rumania servirá una buena paz alemana como la que tuvo con Rusia.

COMUNICADOS AUSTRIACOS

POLA.—Frente de Palestina. En la región de la costa trabaja la infantería enemiga en organizar sus posiciones.

Un ataque refiado por el enemigo fracasó bajo el fuego de algunas de nuestras baterías.

SE han señalado también combates de artillería en Kuhard.

El enemigo fué expulsado de las posiciones en que se había establecido.

Nada más de interés que señalar.

VIENA (Oficial).—Ha quedado oficialmente firmada la paz con Rumania.

Nada digno de mencionar en el frente italiano.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN (Oficial).—Frente Occidental: Violentes acometidas del fuego enemigo contra nuestras posiciones en la orilla del Norte de Lys.

Nuestras fuerzas exploradoras sorprendieron con éxito a tropas inglesas que se disponían a avanzar ambos lados del Escarpia.

Al Norte y Sureste de San Quintín revisó la actividad del fuego.

Grupo del príncipe heredero alemán: En algunos sectores lucha de artillería.

Nuestros destacamentos de asalto sorprendieron con éxito a tropas inglesas que se disponían a avanzar ambos lados del Escarpia.

Efectuaron movimientos eficaces en el valle de Frascati y Brenta, dispersando al enemigo al Norte del valle de Ledros.

En el viejo Piave y cabeza de puente de Campo Sile, fuego de fusilería y ametralladoras.

Noche de calma por todas las demás partes.

¿EL JAPÓN A LA GUERRA?

NAUEN.—Algunos periódicos de la zona anuncian que el Japón se proponen declarar la guerra al Gobierno maximalista ruso.

PARÍS (Oficial).—Acción de artillería a veces activa en la región de la Pompei, en Champagne y en algunos sectores de los Vosgos.

Un golpe de mano esempió hacia la Main de Massige ha quedado sin éxito.

Noche de calma por todas las demás partes.

¿EL JAPÓN A LA GUERRA?

NAUEN.—Algunos periódicos de la zona anuncian que el Japón se proponen declarar la guerra al Gobierno maximalista ruso.

DECLARARA LA ENTENTE EL BLOQUEO A RUSIA?

NAUEN.—«Le Gaceta» de Colonia afirma que, según se dice, se están efectuando diplomáticas, a Entente y a Rusia, para proponer declarar el bloqueo a Rusia y esperar ésta firme la paz con los imperios centrales.

COMUNICADOS INGLESES

LONDRES (Oficial).—Dos días más tarde que se acaba la guerra Wimereux, en Francia, violó la resistencia.

Causando al enemigo 40 bajas. Nuestras tropas penetraron en la segunda linea enemiga.

Los combates continúan.

SUBASTA DE CHOPOS

El día 12 del mes actual a la hora de las doce, tendrá lugar la venta de 670 chopos en la Calzada de Santa Domingo de la Calzada, en cuyas oficinas se hará de manifestar el pliego de condiciones para la subasta, que será a pliego cerrado.

VENTA DE UNA CHOPERA

En buenas condiciones se vende una finca de tres hectáreas de terreno de primera clase y doce mil chopos, en jurisdicción de Varea. Informan en LA RIOJA.

La exportación vinícola en las naciones latinas

Las naciones latinas tienen asegurada la supremacía en el comercio internacional vinícola.

La comparación que expusimos entre lo que ha sucedido con el café y lo que sucede con el vino, es una de las razones principales a operar contra los que afirman que el aumento de consumo de los vinos en el porvenir es imposible, pues, como venimos, es de fácil facilidad sólo, con la revisión de las tarifas aduaneras.

Una vez verificada ésta, la guerra habrá venido a constituir un poderoso medio de propaganda, pues habiendo sido considerable el número de combatientes exóticos que han pasado por las naciones, como Francia e Italia, monopolizadoras de la producción vinícola, no habrá podido menos que familiarizarse con esa bebida, costumbre difícil de perder aun cuando vuelvan a sus hogares, en los que combinarán vinoteca y aconsejándola, si los precios a que la encuentran son asequibles a su posición económica.

La escasa exportación de cinc

millones de hectómetros que hace diez años anteriormente, alimento de Francia, Argelia, España, Italia y Portugal se pudieran poner a precios mucho más elevados para acometer este engranaje de los orígenes norteamericanos, españoles o portugueses.

Mientras Austria-Hungría, Suiza y Alemania no tienen bastante destinadas a proveer de vino a los mercados mundiales, no existiendo otras que pudieran competir con aquellas ventajosamente.

Para convencernos de lo que acabo de afirmar, démos una ligera ojeada a las naciones, que por ser

de alguna manera productoras de vino, puedan tener pretensiones de medir su exportación con las del Oeste de la Europa Meridional 120 millones. Que estas naciones podrían dar facilidad poniendo a la altura correspondiente para pasar de los cinco millones que exportan actualmente a la cifra 55 o 60, es cosa de la que no cabe dudar, enseñándose España que durante los últimos tránsitos ha organizado una exportación hacia esa nación, de 10 millones de hectómetros, como en Francia se ha constituido la vena hasta llegar a la sobreproducción después de la catástrofe filoxérica y por fin, como Argelia, de una producción casi nula, ha llegado con relativa rapidez a enviar anualmente a la metrópoli de 8 a 9 millones de hectómetros.

PUERTOS DONDE SE VENDE LA RIOJA

EN MADRID: Estanco y Lote de don Valentín Otazo, calle de Carreras.

EN BARCELONA: Kiosco Barcelonés frente al Continental y en la calle Fernández.

EN ZARAGOZA: Puesto de periódicos de los Porches del paseo de la Independencia.

EN BILBAO: Por las calles y plazas de Dantzig Santamaría, en el Arenal.

EN PAMPLONA: Hija de Juan Díez.

EN VITORIA: Kiosco el Gijón, plaza de Biscay, y por las calles.

EN TUDELA: Encuadernación.

EN SAN SEBASTIÁN: Papelería de las hijas de Aramburu, en el Boulevard, y por las calles.

EN MIRANDA: Kiosco de la Estación y por las calles.

EN CASTEJÓN: En la estación. Además, en las principales estaciones de todo tipo del ferrocarril. En Burgos. Librería de Ávila, calle

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

Interesa saber:

Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Logroño, hotel París, finamente el martes, día 12 del presente mes de marzo y recibirá a todos cuantos heridos quieran hollar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos lo pregunan; infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Audiéndose siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Logroño, y en el Hotel París, únicamente el martes, día 12 del presente mes de marzo.

NOTAS. — En Calahorra, el día 11, en el Hotel Espinosa; en Haro, el día 13, en el Hotel La Adela, y en Burgos, el día 14, en el Hotel Universal, donde ese mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la noche de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

TALLERES Y DESPACHO, UNION, 13, BARCELONA.—CASA TORRENT.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase que en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado, hay que buscar y audir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.

Gran surtido en guarniciones, atajaderas, carro y cabezadas de todas clases. Monturas de todos caprichos y precios. — Tengo bonitos coches de ocasión, baratísimos. Milpas, Vagonetas, Tomás y otras. Martín Ortega, Muro de la Mata, 7.

SABANONES
SE CURAN RAPIDAMENTE Y SIN MOLESTIAS
con Ambrina
IDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados
arandiarán y Compañía. -BILBAO

- CLINICA ORTOPEDICA DE BILBAO -

Director, M. Salaverri. Especí lista de las clínicas de Berlín y Viena

COLON DE LARREATEGUI, NÚM. 40, BILBAO

Edificio de nueva planta construido expresamente con todos los buenos servicios de Mecanoterapia, Rayos X, Salas de operaciones y habitaciones confortables para los operados.

Tratamiento mecánico y quirúrgico de las

HERNIAS (QUEBRADURAS)

deformidades de la espalda y piernas consecutivas a raquitismo, tumores blancos, parálisis o de origen congénito.

Construcción de PIERNAS y BRAZOS artificiales y toda clase de aparatos ortopédicos.

El auxiliar técnico de esta clínica, don Fermín Salaverri, a solicitud de eminentes médicos de esta población, recibirá consultas de enfermos y clientes los días 7 y 8 de todos los meses en el Hotel Comercio de Logroño, y el día 9 en Haro, en el Hotel Suizo

que en los Estados Bálticos pue-
dan encontrar un serio competidor, Francia, Italia y la Península Ibérica, si se estudiase la cuestión más detalladamente y de más cerca, tanto estas naciones como la Turquía Europea y Ásia Menor, que en conjunto a producir unos 7.800.000 hectómetros para satisfacer el consumo interior, aunque sus vinos sean superiores en calidad, Rusia se encuentra en iguales condiciones, pero sus productos son caros y malos.

Las primeras de estas naciones

verifican algunas exportaciones en cuenta a vinos finos, siempre nu-

mas en lo que se refiere a los co-

munes, no pudiendo competir los

precios de la segunda con los nues-

tos.

Alemania, gracias a una organi-

zación comercial notable, ha

llegado a verificar algunos nego-

cios importantes con la exportación

de vinos manipulados en sus pu-

ertos franceses, pero los de su propi-

edad nunca han sido suficientes

para ello. Ciertas manipulaciones,

mezclas, correcciones y falsificaciones,

les han permitido enviar a U-

nión algunas centenadas de miles

de hectómetros en los que, según los

franceses, el jugo de uvas elem-

entos les ha permitido enviar a U-

nión una pequeña parte de su pro-

ducto.

Solemnemente representar

en un papel reavivante bueno

de Francia y de las Penínsulas

latinas, en lo que se refiere

a la exportación con destino a las

naciones de la América meridional

y de las costas del Pacífico, pues

la producción de tres millones de

hectómetros para tres millones de ha-

bitantes, le deja campo abierto pa-

ra dedicarse a la exportación, ya

que la relativa economía en la mu-

no de obra y la posesión de un

clima adecuado para dedicarse al culivo de la vid, hace que sus vi-

nos puedan venderse a precios mo-

dernos. Hemos, pues, de ver en es-

te país a uno de los futuros concur-

entes a los mercados mundiales,

donde acudirán con unos cuatro mil-

llones de hectómetros de vinos co-

munes, cuyo principal destino se-

rá el hemisferio austral, si las ta-

ribus aduaneras han descendido,

hasta colocarse en una medida jus-

ticia y equitativa.

Resumiendo, pues, lo que lleva-

nos dicho, y haciendo la deduc-

ción correspondiente a la considera-

ción de los datos que acabamos

de aportar, relativos a las naciones

de cierre menor productoras de vi-

nos, veamos que ninguna de ellas

puede quitar a Francia y a las do-

s Penínsulas latinas la supremacía y

monopolio del comercio internacio-

nal vinícola.

José María Soler y Coll

(Del "Boletín de Divulgación, del Consejo pro-

vincial de Agricultura y Ganadería de Barcelona). (Continuará)

Observatorio meteorológico

del Instituto Geográfico y Astronómico de Logroño

Observaciones de las 4 de la tarde de anteayer, a las 4 de la tarde de ayer

Presión en mm., 740 m. 124.5

Temperatura, 14.4 72.6

Lluvia en mm., 5.5

Humedad relativa media 75%

Cielo despejado.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos. — Eusebio Aragón

Alonso, Félix Manuel Casimiro

Blas Bidano Otegui Vicandi, Enci-

ter, Luis Azofra Hernández, José

Luis Jubera Soto, Cándido Mu-

rio Díez

Defunciones. — Francisca Sáez

Pedruzo, de Aldeas de la Población

(Alava), de 60 años.

Matrimonios. — Alberto Valen-

zuela Martínez, de Madrid

Fernández.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</div